

நாள்: பிப்ரவரி 05, 2014

## இனக் கலவரங்களுக்கான மசோதாவின் அறிமுகத்திற்கு

### என்னுடைய எதிர்ப்பு

- அரூண் ஜயெய்தீரன்  
எதிர்கட்சி தலைவர் (மாநிலங்களவை)

உள்துறை அமைச்சர் திரு. சுவில்குமார் ஷிண்டே இனக் கலவரங்கள் தடுப்பு

(நீதி மற்றும் நிவாரணத்திற்கு வழிவகுக்கும்) மசோதா 2014ஐ அறிமுகப்படுத்துவதற்காக இன்று அவையை ஒத்திவகைக்க விரும்பினார். பராமன்றத்தில் சட்டம் இயற்ற தவேயான சட்ட தகூதிகள் இந்த மசோதாவிற்கு கஹவைக இரூப்பதால், இந்த மசோதா அறிமுகப்படுத்தலுக்கு நான் எதிர்ப்பு தரெவித்தனே. என்னுடைய எதிர்ப்பு அரசியல் சட்டசாசனத்தின் ஏழாம் அட்டவணயையில் உள்ள சட்டப் பதிவுகளை அடிப்படயாகக் கொண்டது. அந்த ஏழாம் அட்டவணயையின் வரிசை இரண்டில் மாநிலங்களுக்கான சட்ட பதிவுகள் உள்ளன. அதன் பதிவு ஒன்று பொது உத்தரவூக்கானது, பதிவு இரண்டு காவலர்கள் சம்பந்தப்பட்டது மற்றும் பதிவு 41 மாநில பொது சவேகைகள் கூறித்தது. இத்தகயை நடவடிக்கைகள் அனதைதும் பிரத்தியகேமாக மாநிலங்களின் செயல்பாடகளுக்கூள் அடக்கப்பட்டுள்ளன. ஆகவே இந்த விஷயங்களில் எத்தகயை சட்டத்தயையும் மத்திய சட்டமன்றம் இயற்றமுடியாது.

இப்போது அறிமுகப்படுத்தப்பட்ட மசோதா இன்னும் பலவித வன்முறகைளை உரூவாக்குவதாகவே அமகைிறது. அது பாதிக்கப்பட்ட பகூதிகளைச் சார்ந்து மட்டுமே வரயைப்பட்ட அறிக்கயைக உள்ளது. அது இனக்கலவரங்கள் தடூடர்பான நடவடிக்ககைளைத் தடூப்பதற்கான வழிகளை அறிவூறுத்துகிறது. பொது உத்தரவை பணூவதற்கான செயல்முறகைளைக்கொண்ட ஒரு பகூதி அதில் அமரைந்துள்ளது. மலூம் நிவாரண அமபைப்புகள் மற்றும் மாநில அரசு அதிகாரிகளுக்கூ எதிரான நடவடிக்ககைகள் மற்றும் அவர்கள் மீது விதிக்கப்படும் அபராதங்கள் ஆகியவற்றயையும் அவை கூறிப்பிடூகின்றன. இவை அனதைதும் மாநில அரசுத்தூறகைளின் நிர்வாகத்தின் கீழ் பிரத்தியகேமாக

இடம்பெற்றுள்ளவை. இத்தகைய சிக்கலான நடவடிக்கைகளுக்கான அதிகாரம் மாநில நிர்வாகத்திற்குள் இரூக்கம்வரை கூட்டாட்சி அமைப்பு அச்சுறுத்தலாக அமையாது என்பதை உறுதிப்படுத்த வணே்டியது மத்திய சட்ட அமைச்சரின் பொறுப்பு. சட்டமியற்றும் அதிகாரத்திற்கும் சட்டத்தை நிறவைறேற்றும் அதிகாரத்திற்கும் உள்ள வித்தியாசத்தை தளெிவூபுத்துவதுதான் என் பொறுப்பு. சட்டமன்றத்தின் அதிகாரம் ஒரு சட்டத்தை இயற்றுவதுதான். சட்டநிர்வாக அதிகாரம் சட்டமன்றம் வகூத்துள்ள விதிகளென்படி அதன் செயல்பாடகளை நிறவைறேற்றுவது. என்னூடயை எதிர்ப்பு மாற்றிலும் சட்டத்தகூதிகளென் கூறபாடகளை அடிப்படயாகக் ககூண்டது. வரிசை இரண்டென் கீழ், பதிவூ 1, 2, 41 இன் படி மூதல்நிலை அதிகாரம் மத்திய அரசூக்கூ இல்லலை என்பதால், மத்திய சட்டமன்றம் ஒரு சட்டத்தை நிறவைறேற்றி, மாநில அதிகாரிககூக்கூ அதிகாரம் அளிக்கிறனே என்று கூறமூடியாது. கிட்டதட்ட அனதைத்து எதிர்தர்ப்பு கட்சிகளும் பிஜபேி மூன்வதைத்த பார்வகைக்கூ ஆதரவளித்திரூக்கென்றன. எனவகூ இந்த மசகூதா அதன் அறிமூக நிலயைிலயேகூ சரியாக மாற்றி அமைக்கப்பட வணே்டும்.

\*\*\*\*\*